113學年度高雄市國民教育階段鑑定評估人員工作證換證說明
    本學年度依據《高級中等以下學校及幼兒園身心障礙學生及幼兒鑑定評估人員資格權益及培訓辦法》將心評人員改為鑑定評估人員，工作證級別與職責依據《高雄市心理評量人員培訓管理及派案服務實施要點》辦理。
1、 換證資格：此次換證工作針對鑑定評估人員(以下簡稱鑑評/鑑定/評估人員)工作證在2025年1月1日(含)之前到期者或是尚未到期但已符合跳級資格欲申請跳級者，第一階段舊證換發請於2024年11月4日(一)起至11月22日(五)前請儘早提出換證申請；第二階段新證申請2024年12月23日(一)起至2025年1月17日(五)。逾上述送件申請時間者，則須等候至下一梯次，方能審核與製證，敬請見諒。
二、換證相關作業：相關申請書請至「高雄市鑑定安置資訊網→文件表單→國民教育教育階段→心評與測驗相關資料→113學年度鑑定評估換證申請表單」下載。

(一)本市鑑定評估人員申請初次申請/原級換證/跳級換證 
1.初次申請(含具外縣市鑑定評估資格者)【表件1】
      請下載「高雄市國民教育階段特殊教育鑑定評估人員工作證申請書【初次申請 (含具外縣市鑑定評估資格者)】」，依據申請書說明填寫相關資料、黏貼照片並簽名。俟相關作業審核通過後，由身心障礙學生鑑定中心心評業務承辦人辦理製作心評證。

2.原級換證【表件2】/跳級換證【表件3】
     請下載「高雄市國民教育階段特殊教育鑑定評估人員工作證申請書【原級換證】或【跳級換證】」(請依三年內鑑定評估工作及相關研習紀錄選擇原級或是跳級換證類型)，依據申請書說明填寫相關資料。若111-113年間任一年無參與鑑定評估相關工作或專業研習者，不予申請跳級換證。
     請將檢附資料上傳至「高雄市鑑定安置資訊網」心評系統，僅須繳交申請書與工作證舊證至身心障礙學生鑑定中心(證件套及掛繩請續用不須繳回)。若申請者上傳文件不齊全者，則須於身心障礙學生鑑定中心通知之期限內修正，以利執行換證工作。
三、注意事項
(一)今年心評承辦業務改至新設立身心障礙學生鑑定中心辦理，地點為高雄市立仁武特殊教育學校職訓大樓3樓西辦公室(仁武區澄觀路1389號) 心評業務承辦人盧老師，聯繫方式電話07-2624900分機57 ，E-mail為3737646@gmail.com。
(二)新學年度請校內特教業務承辦人以學校帳號密碼登入高雄市鑑定安置資訊網/心評系統/心評登錄/修改列印，下載鑑定評估人員換證彙整表，經核章後將此彙整表、「鑑定評估人員工作證申請書」(含初次申請/原級換證/跳級換證)及工作證舊證，以校為單位用公文交換(8–4)、親送(西辦公室)或郵寄等方式，送交至身心障礙學生鑑定中心。
(三)若於製證期間有執行鑑定評估相關工作之需求，請逕行以個人帳密(預設為帳號：身分證號碼  密碼：第1次取證心評證號碼)登錄至高雄市鑑定安置資訊網→心評系統→修改列印，查詢個人的下次換證日期(若換證已通過，承辦人會輸入新的換證日期)；初次申請鑑
定評估人員工作證者，若於製證期間有執行鑑定評估相關工作之需求，請來信給心評業務承辦人查詢心評證號，並以系統資料作為臨時執行鑑定評估相關工作之依據。
(四)換證期間欲協助資優鑑定相關工作之鑑定評估人員，請逕行申請報名，並填寫原心評證之有效日期即可，資優中心與身心障礙學生鑑定中心會進行後續鑑定評估人員資格審核。
(五)本學年度開始工作證號代碼與系統同步整合修正，分三年全部替換完成，舊證換發，工作證碼調整，密碼不變。工作證編碼排序調整：階段別代碼/級別/換發證當年年度/換證當年度編號。說明如下：

★階段別為英文代號：A為學前階段，B為國小階段，C為國中階段，E為高中職階段

★級別為數字代碼：0為榮譽級，1為中心級，2為學校級，3為基礎級
★換證當年年度：113年申請換發證就為113

(六)換證相關事項說明
1.換證檢附3年內(111-113年度)資料期間，因含疫情期間，以及鑑定評估人員適逢事親假、育嬰假、長病假、商調教育局、停聘期間等狀況，審查採從寬認定。
2.審查換證原則為持基礎級工作證者以特教研習時數從寬審查，持學校級或中心級工作證者3年內若完全無相關核心工作資料佐證，則會調降級別。
3.鑑定評估人員若換證期間遇到停聘或是解聘、不續聘的調查期先暫緩申請換證，等復聘或是調查期結束後配合當年換證期程再提出，停聘、解聘或不續聘調查生效開始也同時暫停鑑定評估人員資格，期間若超過5年則重新培訓。 
五、相關規定
(一)各級別工作證依據112年6月27日「高雄市心理評量人員培訓管理及派案服務實施要點」實施申請換證之鑑定評估人員(原法為心理評量人員)請檢附近三年(自111年度至113年度)每年執行該級別所定之核心工作項目且參加相關專業知能研習之相關佐證資料。
(二)因遇到疫情年度和各級別課程規劃研議和籌備中，課程預計114年度開始時實施，未執行前先從寬審查，各級別核心工作項目如下：
   1.基礎級

(1)以標準化評量、直接觀察、晤談、檢核表等方式，進行校內學生疑似具特殊教育需求篩選與評量工作。

(2)協助及建議普通班教師蒐集個案鑑定安置相關資料。

(3)實施初步類別研判、教育需求評估及綜合研判後，完成包括教育安置建議及個案綜合評估報告撰寫。
(4)提供校內鑑定安置諮詢服務。
(5)協助他校支援鄰近無基礎級鑑定評估人員(原法為心理評量人員)學校執行上述四項工作。
   2.學校級
(1)執行基礎級鑑定評估人員(原法為心理評量人員)之工作內容。
(2)協助鑑輔會審查學校提送申請鑑定安置學生資料的完整性。 
(3)進行綜合研判並提供適性安置及就學輔導建議。
   3.中心級
(1)執行學校級鑑定評估人員(原法為心理評量人員)之工作內容。
(2)帶領學校級鑑定評估人員(原法為心理評量人員)對各身心障礙類特殊教育學生做個案研討與區別診斷建議。
(3)參與初步評估鑑定安置會議進行特殊需求學生的綜合研判、適性安置及就學輔導建議。

(三)目前本市鑑定安置工作所使用之測驗工具眾多，原心評證上施測資格欄位不敷使用，改由將施測資格註記於高雄市鑑定安置資訊網∕心評系統。
